

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 108 (425)

ЧЕТВЕРГ,

12

сентября
1963 года

Цена 2 коп.

С 12 по 22 сентября — ударная декада Убрать урожай в ближайшие дни!

Письмо рабочих совхоза «Металлург» к труженикам совхозов и колхозов Новокузнецкого района

Дорогие товарищи!

Трудности, при которых приходится убирать урожай в этом году, каждому из нас понятны. Понятно и другое: время уходит. Тягнуть дальше с уборкой — значит допустить потери урожая. Этого делать нельзя. Урожай — богатство народное. Он должен быть убран вовремя и до единого зерна, до единого стебля, до единого клубня. Несмотря ни на какие трудности, несмотря на необычно сложные условия этого года. Где же выход?

Передовые люди села первыми поняли необходимость более четкой организации труда, большего чем до сих пор, напряжения в работе. Пример передовиков, имена которых мы читаем на районной

Доске почета, позволяет сделать вывод, что все дело в людях, умело использующих технику, сознательно относящихся к труду. Вот они, эти имена: А. Солдатенко, М. Воробьев — комбайнеры кукурузоуборочных комбайнов; А. Медведев, В. Гаденов — трак-

тористы таких же агрегатов колхоза «Вперед», выполняющие норму на 130—150%; И. Светлов, Л. Шурик — комбайнеры совхоза «Сидоровский», на уборке зерновых ежедневно выполняющие смешные задания на 120—130%; М. Дунаев — тракторист совхоза «Сосновский», на «ДТ-54» в смену вспахивающий более 10 га зяби при норме 5,9 га, и другие.

Пример передовиков позволяет смело заявить, что если все мы поработаем с таким же напряжением в течение десяти дней, то уборка зерновых, кукурузы будет в основном завершена, семена будут засыпаны, зябь на всей убранной площади будет поднята раньше.

На уборке урожая не должно быть отстающих. Хорошо работать с уборкой зерновых, кукурузы, а не с овощами. Помоги своим силами, техникой. Ответственна роль инженерно-технических работников, агрономов в по-

мощи отстающим на уборке урожая и вспашке зяби.

У нас в хозяйстве во всех бригадах прошли короткие беседы о задачах по завершению уборки урожая. Больших собраний не созывали. Разговор шел непосредственно на рабочих местах — у комбайновых агрегатов, у тракторов, на токах, у силосных буртов. Мы об'явили декаду с 12 по 22 сентября у себя в совхозе ударной по завершению уборки урожая.

Эта декада для каждого из нас будет особо почетной вахтой в соревновании в честь 46-й годовщины Великого Октября.

Мы вносим предложение декаду с 12 по 22 сентября об'явить ударной по завершению уборки урожая в каждом хозяйстве района.

Выше темпы и качество на уборке урожая! Ни одного агрегата, ни одного механизатора, не выполняющих смешных заданий и обязательств!

Обсужден и принят в совхозе «Металлург» 11 сентября.

В парткоме производственного управления

Об инициативе коллектива совхоза „Металлург“

Бюро парткома Новокузнецкого района эта выработка может быть ходов и колхозов района организованного совхозно-колхозного управления одобрено. Тогда соревнование тружеников предложение коллектива совхоза «Металлург». Решено об'явить декаду с 12 по 22 сентября ударной по завершению уборки зерновых и кукурузы в хозяйствах района. Для этого необходимо на каждый агрегат на косовице зерновых убирать в сутки в среднем 25 га. на уборке кукурузы — 12 га, на обмолоте зерновых — 14 га. Опыт передовиков показывает, что при двухсменной работе агро-

значительно перевыполнена. Тогда соревнование тружеников села в поддержку почина коллектива совхоза «Металлург». Закончить уборку зерновых и кукурузы в районе к 22 сентября. Сосредоточить главное внимание на оказании помощи отставшим отделениям, бригадам, междурядьям, комсомольским организациям, хо-

зяйственных руководителей совхозов и колхозов района.

Грузовик с разгона влетел почтой на вершину бурта. Когда машина спустилась вниз, остался след: толстый слой грязи.

Оказывается, шоферам дано указание, каждый рейс проходить через автоворесы. Но к ним трудно подъехать — грязь непролазная.

Спрашивается, к чему такая неразумная выдумка? Куда было бы проще один—два раза в день делать контрольное взвешивание и не тратить времени, не держать у весов трактор-букинист, не «силосовать» грязь. Но в первом отделении совхоза «Луч» стоят на букве призыва: всю массу взвешивать! Наконец, грязь можно засыпать гравием.

Из-за того, что автомашины боксуют у весов, простояивают комбайны. Выработка очень низка. За три дня, со второго по пятые сентября, 12 комбайнов совхоза скосили лишь 137 га кукурузы — менее четырех гектаров в день на каждый агрегат.

— Вчера (т. е. 5 сентября) четыре комбайна скосили кукурузу с 27 га, — рассказывает учитель т. Сорокин, — получили 130 тонн массы.

Много ли это? Нет. Два комбай-

на по представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных организаций и рабочих комитетов на районную доску почета заносятся передовики уборки:

А. АГЕЕВ, тракторист совхоза «Ильинский». За пять дней вспахал зяби на площади 44 гектара.

С. МАРЧЕНКО, М. КАЗАНЦЕВ, трактористы совхоза «Ильинский». На вспашке зяби выполняют нормы выработки на 150 процентов.

В. ЖАВОРОНКОВ, тракторист совхоза «Сосновский». На тракторе «ДТ-54» вспахивает за смену до 9 гектаров при норме 5,9 га.

А. ПОДОЛЬНИКОВ, комбайнер, А. ОСИПОВ, штурвальный колхоза им. Димитрова. Скосили с начала уборки на «СК-3» 135 гектаров и намолотили 1307 центнеров зерновых.

И. ПУПИН, комбайнер, А. ПУПИН, тракторист совхоза «Осинниковский». На уборке кукурузы за пять дней выполняют норму на 125 процентов.

Хорошо работаешь сам — помоги соседу

В трудные минуты

Уборка была, как говорят, на носу, а в третьем отделении не хватало комбайнёров. Тогда-то коммунист механик Михаил Александрович Анцигин и принял зерновой комбайн, не снимая с себя основной обязанности. В часы коротких пересмен и рано утром, когда из-за сырости нельзя весить обмолот, дает он указания по технике. Но главное, что позволяет механику совмещать две должности — это групповой метод уборки. В третьем отделении работают группой семь комбайнов. Работая вместе с механизаторами, Михаил Александрович осуществляет и техническое руководство.

Михаил Александрович Анцигин, не задумываясь, взял шефство над Семеном, который получил зерновой комбайн. Это еще прибавило заботы. Но не в характере коммуниста Анцигина бояться трудностей. «Ведь другим будет не легче», — думал он и кропотливо передавал свой опыт молодому механизатору.

Подопечный оказался прилежным и быстро познавал «тайны» практической работы на комбайне. Сейчас Семен Гуда на обмолоте хлебов не отстает от своего шефа.

Н. ПЕТРОВ.

Не дальше разговоров

на до обеда измельчили лишь по кочению почти нет: часть ботвы остается, а скошенная развеивается по полю, так как нет выгрузного рукава. Хуже того, агрегат наносит ущерб урожаю. Колеса трактора развернуты в транспортное положение. Поэтому одни идут по междурядью, вторые — по рядкам, вдавливают клубни так, что их не выкопает ни одна копалка.

Более двухсот гектаров кукурузы еще на корню в первом отде-

(Окончание на 2-й стр.).

ТАМ, ГДЕ ИДЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

ГЛАВНАЯ ВЕХА В ДОСТИЖЕНИИ УСПЕХА

Под алым вымпелом

Комиссия по подведению итогов социалистического соревнования заседала в полном составе. Управляющий первым участком Т. Лавцевич рассказал о результатах работы за прошедший день. Комбайнеры кукурузуборочных комбайнов Григорий Федорович Великсар, Петр Павлович Гераськин с трактористами Александром Андреевичем Пановым, Николаем Федоровичем Борисовым, несмотря на плохую погоду, скосили по семь гектаров кукурузы. А коммунисты комбайнер В. В. Палухин и тракторист П. Ф. Сеников убрали 8,5 гектара при норме 4,5. Механизаторы работали групповым методом.

Комиссия всем троим агрегатам решила вручить красные вымпелы. Сразу же учетчик выехал

ЭТО „ПРОЖЕКТОРИСТЫ“

Красный вымпел появляется то над одним, то над другим домом села Сосновки. У кого бы из жителей ни спросил о нем, каждый расскажет:

— Это «прожектористы» придумали. Механизатору совхоза, занявшему в этот день первое место на уборке урожая, на дом вывешивают красный вымпел. Об этом можно прочитать в «боевом листке», который вывешивается в районном Доме культуры в мехмастерской, в конторе центральной усадьбы и конторе бригады. Там же увидишь фотографию победителя.

Наш корр.

в поле, рассказал о результатах работы за прошедший день и вручил вымпелы. И так делается ежедневно...

Партийная и профсоюзная организации совхоза «Металлург», чтобы организовать действенное социалистическое соревнование среди бригад, звеньев и механизированных отрядов на полевых

работах, решили результаты работы за день обсуждать вечером или утром следующего дня на заседании участковой комиссии по соревнованию с участием начальников участков, агрономов, механиков и звеньевых. При обсуждении берется во внимание выполнение норм выработки и качество выполненной работы. После этого полевой учетчик по решению комиссии вручает красный вымпел агрегату, выполнившему норму, и сообщает остальным механизаторам, кто занял первенство в соревновании за вчерашний день. Иногда бывает, что из четырех—пяти агрегатов один не выполнит норму. И один остается без вымпела. Это оказывается на механизатора моральное воздействие, задевает его самолюбие. И он стремится догнать та-

варящей.

Мы считаем такой метод подведения итогов соцсоревнования самым действенным. Например, комбайнер Василий Андреевич Носков на «СК-3» за 14 рабочих смен скосил в валки 327 га ячменя, вместо 168 га по норме. В течение всего этого периода он удерживал переходящий вымпел и сейчас его не отдает, так как выполняет нормы, несмотря на неблагоприятные условия погоды.

Неплохо работают и другие механизаторы.

Цеховым комитетом обсуждаются итоги работы за пять дней. Механизаторам, которые за это время перевыполняют нормы выработки и удерживаются переходящий вымпел, дирекция и цеховой комитет выдают денежные премии.

В некоторых хозяйствах взятые обязательства стали писать на табличках и вывешивать на агрегаты. Мы этого не делаем. Может это, до некоторой степени являться и ущущением с нашей стороны, но мы пока такой формы не использовали. А делаем так. С десятого сентября механизаторы приступили к копке картофеля. Шестого сентября по участкам с трактористами, которые заняты на подкопке картофеля, провели короткие совещания. Рассказали, что предстоит сделать и за какой срок. Каждому агрегату доведено задание не только в целом, но и на день. Об итогах работы механизаторы узнают так: если агрегат не получил вымпел, значит сменную норму не выполнил.

Для общего обозрения на участках ведутся доски показателей. В них отмечаются не только результаты работы, но и заработок механизаторов. Как недостаток надо отметить, что, к нашему стыду, общесовхозная доска показателей заполняется от случая к случаю. А это в какой-то степени влияет на социалистическое соревнование между рабочими коллектиками бригад, ферм и т. д.

М. БЕРЕСНЕВ,
председатель цехкома
совхоза «Металлург».

Пополнение...1500 книг

Одна за одной поступают посылки из областного центра в адрес Новорождественской, Спиченковской и Калачевской сельских библиотек Зенковского сельсовета.

Только за последнее время исполнком Зенковского сельского Совета через областной библиколектор приобрел для своих трех библиотек новой литературы на 660 рублей.

Мы подсчитали, что труженики села получат на эти средства более 1500 экземпляров книг разной литературы.

Хорошее пополнение!

В. ЛАРИН

Рады дети, довольны родители

Особое вдохновение чувствовалось в последнее время. Еще бы! Каждый помнил: новую школу — к новому учебному году.

На строительстве восьмилетней школы в поселке Верхний Тереш Зенковского сельского Совета насладуя потрудились рабочие третьей фермы совхоза из бригады Ивана Николаевича Макаревича. Вложили здесь свой труд многие родители. Они сделали штукатурку, затирку, побелку. Немало хлопот было и у ребятишек, которые сейчас учатся в классах этой школы.

Рады дети, учителя, довольны родители. Да как же иначе! В новом здании на 160 мест просторные, светлые классы, оборудованные кабинеты.

В новую школу идут сегодня ученики из сел Изара, Афонин Ключ, Нижний Тереш. Идут довольные, возбужденные, радостные.

* * *

В старом здании школы в поселке Верхний Тереш в этом году для учащихся открыт интернат.

Там новые никелированные кровати, вся постельная принадлежность: матрацы, подушки, простыни, одеяла. В столовой интерната новая посуда.

В интернате все для успешной учебы, хорошего отдыха.

Л. ЩУКИН.

НЕ ДАЛЬШЕ РАЗГОВОРОВ

(Оиснчание. Начало на 1-й стр.).
ленини. Темпы уборки низки. Между тем, работать начинают после девяти, а в семь вечера кончают. Никто не попытался поговорить с шоферами из города о том, чтобы трудиться после ужина, хотя они согласны дополнительно поработать четыре—пять часов.

О двухсменной работе комбайнов и совхозного автотранспорта не ведут речи. А весной руководители заверяли: кадры подготовлены, все полевые работы будем вести круглогодично. На поверку — вышло иначе.

В третьем отделении 534 га кукурузы. На седьмое сентября убрали лишь 144 га. А ведь здесь четыре комбайна! В день больше 15 га не убирали. Комбайнер же Кургузов еще не скосил ни единого гектара — все еще готовится к уборке.

Шестого сентября рабочий день начали в 11 часов — автомашины на ночь уходили на усадьбу. После обеда они одна за другой стали останавливаться: не подвезли бензин. Поэтому встали и комбайны.

Управляющий отделением тов. Бедеев и бригадир тракторно-по-

леводческой бригады т. Кузьмин скрушаются — не хватает автотранспорта. На разравнивании слоистой массы в кузовах автомашин работают женщины, у которых есть дети. На смену в ночь их не пошлешь...

А почему бы не наладить работу детских учреждений? Ведь раньше они были! К тому же вторую смену можно укомплектовать из рабочих, приехавших из города. Но, видимо, не думали над этими вопросами в Шарапе, как и в других отделениях совхоза. Поэтому-то едва солнце склонилось к горизонту — комбайны настойчиво говорили. О второй смене говорили тогда, когда она была не нужна. Теперь же об этом молчат, хотя двухсменная работа уборочных агрегатов крайне необходима.

М. КОЙДЕНКО.

Ждут указаний

В первом отделении совхоза «Ильинский» рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» обнаружила, что кукурузный силос засыпается без добавления соломы. Спрашиваем у рабочих, почему так делают.

— А нам управляющий отделением тов. Пензин такое указание дал, — ответили они.

Мы разыскали управляющего и выяснили причину. Действительно тов. Пензин запретил добавлять солому и по той лишь причине, что она засыпана. Рейдовая бригада предложила исправить ошибку. На следующий день силос засыпали так, как нужно. Но почему обязательно ждут указаний со стороны?

П. ЛОБЫШЕВ, В. ТАРАСОВ, члены «КП».

люки, которые расположены на 10 метров друг от друга. Температуру в траншею поддерживаем 0—минус 2 градуса. С осени регулируем ее с помощью люка. Одна торцовка стороны делается скосом для выхода длиной 8 м по ширине траншеи, где стена делается засыпной и с дверьми, а затем подстраивается тамбур.

Некоторые ходят через люк. Это непрактично... У нас же картофель можно смотреть зимой в любое время. А люк не открываем. Выгодность такого хранения картофеля заключается в следующем: меньше идет стройматериалов, хранилище можно быстро строить.

Выемку картофеля делаем краном. При наличии стройматериалов траншею на 90—100 тонн можно сделать за четыре дня.

Таким же образом храним и корнеплоды. Только в траншею нет закромов и высоту ее делаем 1,5—1,8 метра. Траншеи располагаем вблизи скотных дворов.

А. ЛАВЦЕВИЧ,

главный агроном

совхоза «Металлург».

Быстро, дешево, качественно

На протяжении ряда лет мы в своем совхозе «Металлург» семенной картофель закладываем на хранение в траншеи. Никогда картофель не подмерз, а, наоборот, сохранность его в траншеях лучше, чем в хранилищах. Отход составляет не более трех процентов. Но все зависит от закладки и качества картофеля.

Делаем траншеи мы просто. Копаем их бульдозером «С-80» на ширину ножа, то есть 3 метра, глубиной 2—2,5 метра, длиной 60—80 м. Желательно расположить траншею так, чтобы она закрывалась снегом. В середине траншеи вдоль ставятся столбы на расстоянии 10 метров друг от друга и выше глубины (уровня) траншеи на 50 сантиметров — для укладки на эти столбы швеллеров или рельсов.

Накрываем траншеи круглым лесом, горбылем. Наверх уложенного лесоматериала укладываем солому слоем 15 см и землю — 30 см.

Внутри траншеи делается общий закром по всей длине шириной 2,5 м, а 50 см оставляем для прохода. Засыпаем картофель в траншею через

Передовики животноводства

(На 1 сентября 1963 года)

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ

(В первой колонке цифр показан надой молока в кг с начала года, во второй — за август).

СОВХОЗ «ПЛОДОПИТОМНИК».

Прейс Е. В. 2306 266
Алленина В. И. 2423 288
Обухова В. 2283 280

СОВХОЗ «ЗЕНКОВСКИЙ»

Рузавина Т. А. 1809 185
Попова А. И. 1790 185
Зинина М. Г. 1712 186
Хаймина Р. М. 1733 186

СОВХОЗ «ОСИННИКОВСКИЙ»	Ананьина С. В.	1881	220		
Рассомахина Е. С.	1952	246	2411	272	
Прокопьева Т. Г.	1756	252	Малькова А. В.	2065	253
Смирнова Т. Г.	1747	236	Егорова А. А.	2421	255
			Селянина А. П.	2159	307

СОВХОЗ «УГОЛЬЩИК»	Руда Е. М.	1767	293	Лапина А. Ф.	2127	317
	Мацко И. П.	1785		Исаева А. А.	2119	265

СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ»	Горина Я. В.	1961	298
----------------------	--------------	------	-----

--	--	--	--

КОЛХОЗ им. ДИМИТРОВА			
----------------------	--	--	--

Лапина Н. П.	2159	206	Соколова Е. И., Соломина
Савинкина П. П.	2095	222	Н. В., совхоз «Сосновский».
Никитин М. И.	2149	194	От закрепленных 9813 кур-несушек получили по 90 яиц на курицу.

На общественных началах

— Михаил Сергеевич, — обратился я к директору Сидоровской 8-летней школы. — Как у вас поддерживают почин учителей совхоза «Луч» по организации школы рабочей молодежи на общественных началах?

— Наш коллектив единодушно решил открыть такую школу для трудящихся совхоза, — ответил Радченко.

Организация школы рабочей молодежи в селе Сидорово есть результат совместных усилий партийного комитета совхоза, исполнкома сельского Совета депутатов трудящихся, рабочкома, комитета комсомола и коллектива 8-летней школы. На партсобрании молодые коммунисты решили первыми прийти в школу и всегда быть в авангарде обучающихся. Разехавшись по селам, отделениям и бригадам, они провели разъяснительные беседы с теми, кто не имеет законченного 8-летнего образования. По отделениям и в самой школе идет запись поступающих учиться. Всюду можно увидеть объявления, зовущие в школу.

Успешной работе вечерней школы будет способствовать сельский клуб. Различными формами клубной работы будут поощряться лучшие, подтягивающиеся отстающие в учебе. Помогать школе решил женсовет и его активисты. Не сомневаемся, что местное радио и стенная печать организуют систематическое отражение учебно-воспитательной работы школы.

Глубоко верится, что многочисленные общественные силы совхоза поставят в школе рабочей молодежи дело так, что не придется им краснеть перед инициативной интеллигенцией совхоза «Луч».

Г. КОВАЗИН.

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ

В настоящее время в нашей стране строится несколько крупных горно-промышленных предприятий. Более чем на сто метров, — сообщил на прошлой неделе корреспондент ТАСС из Казахстана, — углубились в недра земли горняки, добывающие железную руду на Соколовском и Сарбайском рудниках. В этом году здесь предполагается добыть 15 миллионов тонн сырья для доменных печей, а в 1965 — 20 миллионов тонн...

Ежедневно, днем и ночью, металлические гиганты — доменные печи в Магнитогорске, Кривом Роге, Липецке, Нижнем Тагиле и многих других городах Советского Союза пожирают огромное количество сырья — железной руды.

Если бы на одну чашу огромных весов положить всю железную руду, добывную в прошлом году (128 миллионов тонн), то для

равновесия весов на другую чашу потребовалось бы поставить 23 таких огромных здания, как Московский государственный университет на Ленинских горах. В настящее время по добыче железной руды Советский Союз находится на первом месте в мире.

Сейчас, как и прежде, главной рудной базой страны является Криворожье. Каждая вторая тонна чугуна в нашей стране выплавляется из криворожской руды. В прошлом здесь добывалась только

богатая железная руда, причем исключительно подземным способом. Сейчас используются и бедные руды, построены несколько крупнейших горнообогатительных комбинатов, где бедная руда, добываемая открытым способом, превращается в концентрат с высоким содержанием железа. Одновременно сооружаются крупные шахты для подземной добычи руды.

На шахтах Кривбасса высокая производительность труда. Так, горняцкий коллектив крупнейшей в мире шахты «Гигант» добился выдающихся результатов: сменная добыча руды на одного работающего составляет здесь 17 тонн. Только одна эта шахта дает теперь в год почти столько же, сколько выдавал весь Криворожский бассейн в 1913 году.

Велики запасы Криворожья, но главная кладовая железа — Курская магнитная аномалия (КМА). Геологи определили: на всем земном шаре, не считая КМА, 3400 миллиардов тонн железной руды. Запасы руды Курской магнитной аномалии превосходят эту цифру в три раза. Подсчитано, что КМА может снабдить сырьем все металлургические заводы мира на 15 тысяч лет! О КМА — жемчужина в центре России — знали давно, но во времена царизма даже из криворожской руды. В прошлом здесь добывалась только

Вдохновителем работ на КМА

Москва сегодня



Успешно выполняют задания семилетнего плана строители Москвы. За 4 года около полумиллиона семей переехали в новые дома. Это почти четверть всего населения столицы. В этом году москвичи получат еще 118 тысяч квартир.

НА СНИМКЕ: жилые дома в Новых Кузьминках. Справа — девятиэтажный корпус, подготовленный строителями треста «Мосстрой» № 7 к сдаче на 40 дней раньше срока.

Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС.

Для металлургических гигантов

был Владимир Ильин Ленин. Отмечая большие богатства этого района, он писал: «...Мы имеем здесь почти наверное невиданное в мире богатство, которое способно перевернуть все дело металлургии». Постановлением Совета труда и обороны 24 августа 1920 года исследование КМА было объявлено первостепенным государственным делом, которое надо двигать без всяких задержек.

Однако взять руду КМА оказалось делом сложным. Пожалуй, главное препятствием было обилье воды, преградившей путь к руде. Многие сомневались в успехе дела и этим, отчасти, можно объяснить, что разработка богатейшей кладовой затянулась на десятилетия и практически началась лишь в последние годы.

Ныне там, где два десятилетия назад полыхало пламя Отечественной войны, на месте вековых лесов — баз партизанского движения — уже идет добыча сырья. К концу семилетки намечено ввести в эксплуатацию предприятия по добыче 13 миллионов тонн богатой железной руды. Недалеко то время, когда КМА займет ведущее место по добыче руды в нашей стране.

В центре Российской Федерации, на Урале, в Сибири, Казахстане и других местах создаются новые и реконструируются существующие металлургические заводы. Хлеб доменных печей —

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

Из зала суда

ОГРОМНЫЙ зал старого здания Новокузнецкого драматического театра полон. Люди вплотную стоят в проходах, в фойе, на улице у динамиков. Тысячи людей. Их привело сюда не простое любопытство. Они хотят своими глазами увидеть подсудимых и их сообщников. Людей, пришедших к нам из далекого, жуткого прошлого.

На сцене, за столом с красной скатертью, судья — Капитолина Степановна Таборовская, народные заседатели — нормировщики станции Новокузнецк-сортировочная П. Е. Мачнева и слесарь машиностроительного завода В. Г. Максимов. Рядом за столиком государственный обвинитель Л. Л. Миругородский и общественный обвинитель — преподаватель Новокузнецкого педагогического института кандидат философских наук П. Л. Каушанский.

На скамье подсудимых две женщины. Худые, изможденные лица, черные платки, подвязан-

ные под подбородком, руки сложены на коленях. Вид жалкий. Но не торопитесь с выводами. Эти две женщины — активные члены секты истинно православных христиан-странствующих — одного из самых реакционных течений христианства.

Под личиной инокини Ираиды, настояще имя которой Ширяева Ираида Петровна, скрывается изувеченный, долго калечивший души молодых. За свои пятьдесят два года Ширяева нигде не работала, не имела паспорта и других документов. Немногим лучше ее говорилось. У нас не было советских документов.

— А она говорила, — что советская власть — власть антихриста?

— Это я читала и в религиозном писании.

В четырнадцать лет после окончания седьмого класса Рита

стенного имени, стала странствующей.

Здесь, в зале суда, в ходе разбирательства, выясняется вся зверина мораль этих людей.

У свидетельского стола Маргарита Творцова.

— Скажите, Творцова, подсудимая Ширяева говорила вам о том, что не нужно подчиняться советской власти, не нужно признавать законы советского государства, не нужно работать? — спрашивала судья.

— Да, что работать мы не должны, об этом говорилось. У нас не было советских документов.

— А она говорила, — что со- ветская власть — власть антихриста?

— Это я читала и в религиозном писании.

Вместе с матерью Анней Силиной

в первый раз попала на моление.

Потом девочка со старцем Авраамом уехала в Новосибирск.

Между прочим, только здесь на суде выяснилось, что Рита —

дочь Силиных. В ходе двухмесячного следствия Силины говорили,

что они знать не знают Риту, что их две дочери — Маргарита и Надежда — шесть лет назад уехали на целину. Если бы это было так! Но Силины обрекли свою дочь не на жизнь, полную человеческих радостей, а на му-

чения.

На суде Риту спрашивали:

— Скажите, пожалуйста, вам когда-нибудь хотелось пойти в кино?

— Хотелось.

— Вы говорили об этом?

— Говорила, только в шутку. Я ведь знала, что такое невозмож-но.

— И что же вам на это сказали?

— Сказали, что такие желания со временем пройдут, что это пощущение беса.

— А письмо можно было напи-сать?

— Без разрешения нельзя.

— А если вам пришло письмо,

прочитать его можно?

— Без разрешения нельзя.

Прочитает старшая и, если най-дет нужным, то даст мне.

— А что вы обычно ели?

— Преимущественно расти-тельный пищ: хлеб, картошку, капусту, огурцы, грибы, ягоды.

Сейчас Рита отказалась от ве-ры в бога. Она работает на одном из предприятий Новокузнецка, живет в общежитии. У нее много друзей. Она ходит в кино, в те-атр.

Один за другим выступают свидетели. Их шесть человек. Это те, которых истинно православ-

(Окончание на 4-й стр.).

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

12 сентября 1963 года

3 стр.



Алжирская конституция одобрена

АЛЖИР, 9 сентября. (ТАСС). Сегодня министерство информации Алжирской Республики обявило результаты референдума по вопросу о конституции по всем департаментам страны. Из 6 136 905 человек, зарегистрированных в списках, приняли участие в референдуме 5 122 828 человек: голосовали «за» — 5 010 714, «против» — 97 197.

ЯПОНИЯ ОТВЕРГАЕТ ТРЕБОВАНИЕ США

ТОКИО, 9 сентября. (ТАСС). Японское правительство решило отвергнуть требование США допустить в страну американскую миссию для обследования стаделейной промышленности Японии. Это требование было выставлено США под предлогом якобы имевшего место демпинга японских стальных труб на американском рынке.

Так же, как и в решении шести крупнейших металлургических компаний, в официальном ответе японского МИД отвергаются слухи о якобы имевшем место демпинге и подчеркивается, что Япония не может раскрыть перед иностранцами своих производственных секретов.

Племена Йемена поддерживают республику

САНА, 9 сентября. (ТАСС). В Амране (Йеменская Арабская Республика) закончила свою работу конференция племен на территории Йемена и поддержала все мероприятия, проводимые республиканским правительством Йеменской Арабской Республики для того, чтобы отразить агрессию.

— НАВОДНЕНИЕ В ГАНЕ

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Северные районы Ганы постигло стихийное бедствие. В результате сильного наводнения, вызванного продолжительными дождями, разрушены многие дома. Бушующие потоки воды снесли мосты, затопили дороги и нарушили линии связи. Отрезанное от внешнего мира население оказалось в трудном положении, сообщает агентство Рейтер из Аккры.

Приближается развязка

Активизация военных действий повстанцев Португальской Гвинеи вызывает серьезное беспокойство в Лиссабоне. Почувствовав близкую развязку, Салазар направляет все новые и новые контингенты войск на помощь так называемому «экспедиционному корпусу», оказавшемуся благодаря успешным действиям повстанцев в весьма затруднительном положении.

Только с 4 июня по 27 июля в колонию было доставлено 4 500 солдат, 250 автомашин, 20 самолетов и 3 000 тонн военных грузов. Сегодня, как сообщает агентство Рейтер из Лиссабона, в Португальскую Гвинею отправлены еще 2 000 солдат и офицеров португальской армии.

Однако усилия колонизаторов обречены на провал. Им не помогут ни солдаты, ни военная помощь союзников по НАТО.

Примечательно, что примерно к такому же выводу пришла и влиятельная американская газета «Нью-Йорк таймс». Сегодня она назвала попытку Португалии силой удержать эту колонию «безнадежной войной».

Под заголовком «В португальском Анклаве расширяются военные действия» газета пишет, что Португалия прислала тысячи солдат, «чтобы защитить небольшой Анклав от хорошо вооруженных и хорошо организованных групп африканцев, добывающих независимости». Их

боевые группы «нанесли первые удары 14 месяцев назад на юге, в районах рисовых плантаций и тропических лесов, а два месяца назад, — продолжает газета, — Португалия заявила что они «наводнили» 15 процентов всей территории».

Однако эти сведения несколько устарели. В настоящее время повстанцы освободили большую часть страны и продвигаются к Буле и Ниагре (в 20 милях от Биссау — административный центр колонии). Повстанцы блокировали португальские войска в городах Олоссато и Мансаба, уничтожив мосты и устроив завалы на дорогах. Недавно они предприняли смелую атаку на важный португальский авантюрист — город Фулакунде.

В последнее время в Лиссабоне утверждают, что исход борьбы будет зависеть от того, на чью сторону встанет коренное население. Однако на этот счет двух мнений быть не может. Заявление Салазара, что Португалия будет сражаться до последнего солдата с целью защищать свои африканские территории, кладет конец демагогии Лиссабона о «расовом мире и неделимости отечества».

Н. РАЕВСКИЙ,
комментатор ТАСС.

Мракобесы

(Окончание. Начало на 3-й стр.).
— Не является ли это противоречием вашей вере?

— Для меня — нет. (Смех в зале).

В этом признании вся лживость представителей организации истинно православных христиан-странствующих.

Все присутствующие на суде ясно убедились в сектантской чуждой советскому народу деятельности ИИХС. Именно поэтому так явно говорит общественный обвинитель:

— Товарищи судьи! Сегодня у нас необычный суд. Мы судим представителей чужой нам религиозной идеологии, самой крайней, самой изуверской формы!..

Общественный обвинитель подробно рассказывает об истории возникновения общества истинно православных христиан-странствующих. Он приводит много примеров об их подпольной антигосударственной деятельности и в заключение говорит:

— Преступление Ираиды Ширяевой и Анны Орловой не в том, что они молились и веровали, а в том, что они грубо нарушили наши советские законы: они порвали советские документы, в течение многих лет занимались активной сектантской деятельностью, нигде не работали, не имели постоянного места жительства, т. е. занимались бродяжничеством и тунеядством.

Государственный общественный обвинитель находит особую вину подсудимой Ираиды Ширяевой в том, что она на протяжении более шести лет калечила душу молодой советской девушки Маргариты Творцовской. Государственный обвинитель просит суд на основании статьи 227, части второй, и статьи 209 Уголовного Кодекса РСФСР определить меру наказания Ширяевой Ираиде Петровне в три года лишения свободы в Орловской Ачине Платововне — в два года лишения свободы.

«Мало!» — скандируют присутствующие в зале. Но советский закон гуманен. Три года — самый максимальный срок, предусмотренный статьей 227 Уголовного Кодекса РСФСР.

Такое решение и выносит суд. Жалкая кучка идеологически диверсантов разоблачена и получила по заслугам. Но нужно сказать гневное слово и в адрес их помощников — «благодетелей», как называют их истинно православные христиан-странствующие. Они еще остались не изажиженными. Они еще живут рядом с нами. Такие, как Михаил Андреевич Гуляев, пенсионер, бывший рабочий Кузнецкого комбината. Государство помогло ему воспитать восьмерых детей, платит большую пенсию. Он скрывает у себя тех, кто хочет отнять у людей счастье, лишить их радостей жизни. Жители поселка Байдаевка! Вы знаете этого человека! Скажите ему вское слово!

Или плотник совхоза «Садопарковое» — Калистрат Евграфович Силин. Это пособник изуверов, отказался ради веры в бога, а вернее ради наживы, от собственных детей. Такова же и его жена Анна. Есть и другие пособники чужой нам идеологии истинно православных христиан-странствующих. Осудить их должны все мы, живущие с ними рядом. Так будем же бдительны!

Г. АНТОНОВ.

ДЕМОНСТРАЦИЯ НА РЫНКЕ

ВЕНА, 9 сентября. (ТАСС). В самый разгар торговли на венском рынке вчера появились демонстранты. Они протестовали против продолжающегося роста цен на продукты питания. Демонстранты прошли вдоль торговых рядов с плакатами, на которых были указаны возросшие цены на хлеб, муку, молоко, масло, мясо, сыр, сахар, рис и т. д. Торговля прекратилась. Возникла дискуссия о том, как добиться прекращения роста цен на продукты питания реальной зарплаты.

Хроника

Всесоюзной базой США Пойнт-Аргуэль запущен совершенно секретный спутник-шпион типа «Самос», сообщающий американское агентство ЮПИ. Спутник запущен на полярную орбиту с помощью ракеты 4 «Атлас-Агена».

В северо-восточном районе Гондураса между правительственными войсками и партизанами произошло вооруженное столкновение. С обеих сторон имеются жертвы. Агентство АПН указывает, что в горах Гондураса насчитывается около тысячи партизан.

В Бохуме (Западная Германия) арестован комиссар уголовной полиции Вильгельм Брауне. Во время войны он был хауптштурмфюрером СС и служил в карательном отряде, орудовавшем на Украине. Брауне участвовал в массовых расстрелах мирных советских граждан.

В августе в Соединенных Штатах Америки было 3,2 миллиона безработных. В рядах безработных находится 5,5 процента всей рабочей силы страны.

В северной Италии продолжают бушевать ураганные ветры и ливни. Вышедшие из берегов реки затопили деревни. Водой снесено много домов. Ущерб, причиненный наводнениями урожаю и постройкам, огромен.

6 сентября в Париже температура не поднималась выше 12 градусов. Такого холодного сентября в Париже не было почти 100 лет.

(ТАСС).

Передает Кемерово

РАДИО

Первая программа
Четверг, 12 сентября.

7.35. Рассказ Бунила «Князь во князьях». 8.15. Радиосеминар «За высокую культуру животноводства». 9.10. Передача для детей. 11.20 Концерт-очерк «Композитор Иоганн Свендсен». 17.40 Радиогазета «Пионерский сигнал». 18.00 Передача «Коллективы коммунистического труда — форпосты коммунизма». 18.15 По странам журнала «Юность». 18.45 Музыкальная композиция «И о Волге, красавице русской, вдохновенно поет человек». 19.20 Передача «Город — село».

Пятница, 13 сентября

7.35 Дебюсси. «Море». 8.15 Передача «Коллектив дружных». 9.10. Радиопостановка для детей «Линия огня». 9.45 Вокальный цикл Фларковского «Если полюбишь». 11.20 Инсценированная повесть Холендро «Кларенс и Джульетта». 17.45 Радиоочерк о героях жатвы. 18.00 Музыкальный рассказ «Поэт Доменико Модуно». 18.30 Передача «На пусковых стойках химии». 18.55 Литературная передача «Бессмертный подвиг молодогвардейцев». 19.20 Передача «Труд воина — труд строителя коммунизма».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Четверг, 12 сентября
19.00 Телевизионные новостях. 19.15 Киножурнал. 19.25

«Рассказ о каучуке». Научно-популярный фильм. 19.45 Речения ионийского Пленума ЦК КПСС — в жизни! 20.00 «Адольф Фенеш». Документальный фильм. 20.15 «Производственные движения растений». Кинофильм. 20.25 «Выставка Дрезденской картинной галереи». Научно-популярный фильм. 21.25 Музыкальный вечер.

Пятница, 13 сентября

11.00 «Опыт кукурузоводства Украины». Научно-популярный фильм. 11.15 «В горах голубого Алтая». Документальный фильм. 11.35 Киножурнал. 11.45 «Охота за салогом». Художественный фильм.

Вечерние передачи

19.00 Телевизионные новостях. 19.15 Киножурнал. 19.25 «В горах голубого Алтая». Документальный фильм. 19.45 По страницам журнала «Сибирские огни». 20.15 «Тени прошлого». Документальный фильм. 20.25 «Охота за салогом». Художественный фильм. 21.50 «Сергей Лемешев». Документальный фильм. 22.10 «Опыт кукурузоводства Украины». Научно-популярный фильм. 22.25 «Передовой опыт — всем!». У инициаторов соревнования. Кинорепортаж.

Зам. редактора Н. П. СТАРИКОВ.

Мать Риты — Калистрат Силина. Она даже пытается плакать, показывая материнские чувства. Но нет, людей не обманешь: «Изуверка!», «Лишить ее материнства!» — скандируют сидящие в зале.

Или Михаил Гуляев — пенсионер, бывший рабочий металлургического комбината. Он «купил» дом у старца Абраама, вместе с подпольной кельей. С тех пор стал «верующим», прячет в своем доме странствующих и три мешка религиозной литературы, икон и лестовок.

«Лишить его пенсии!» — кричат в зале, узнав о том, что государство платит Гуляеву 105 рублей в месяц.

— Как же так? — спрашивает судья. — По вашей вере вы не должны иметь паспорта, должны уничтожить его, а он у вас есть.

— Есть.

— А пенсионная книжка?

— Есть.

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом 10-19 (вторая квартира); отв. секретарь — 0-19 (вторая квартира); отдел культуры, быта и писем трудящихся — 1-97 (вторая квартира)

ОП05216

Типография г. Новокузнецка

№ 18. Телефоны: 1-72 (вторая квартира); зам. редактора и отдел сельского

хозяйства — 0-19 (вторая квартира); отдел культуры, быта и писем трудящихся — 1-97 (вторая квартира)

Заказ 10395. тираж 6862.